

**Хроменкова Анна Александровна**  
**Старший воспитатель**  
**г. Югорск «Д/с «Снегурочка»**  
**г. Югорск**

«Патриотическое воспитание детей через знакомство с государственными символами»

Патриотизм - любовь к Родине, преданность ей, ответственность и гордость за нее, желание трудиться на ее благо, беречь и умножать ее богатства – начинает формироваться в дошкольном возрасте. Невозможно воспитать чувство собственного достоинства, уверенность в себе, а, следовательно, полноценную личность без уважения к истории и культуре своего Отечества, к его государственной символике. Во всех ее элементах (герб, флаг, гимн) заложен глубочайший смысл: они отражают историю происхождения государства, его структуру, цели, принципы, национальные традиции, особенности хозяйства и природы.

Следует помнить: патриотическое воспитание дошкольников и работа по ознакомлению с государственной символикой как его часть — это не столько передача знаний, сколько формирование на их основе любви к Родине.

Мы с ребятами начали работу по ознакомлению с флагом России в раннем возрасте. Работа была нацелена на знакомство с таким объектом как флаг. Флаг любой, флажок, большой, маленький, разного цвета. Был проведен педагогический проект, рассматривали флажки и флаги.

Синий – цвет неба, - олицетворяет верность, честность, безупречность, целомудрие. Красный – мужество, смелость, любовь, отвагу, героизм. С 20 августа 1994 года указом президента Российской Федерации установлен официальный праздник: 22 августа- День Государственного флага Российской Федерации.

Далее во второй младшей группе мы с ребятами узнавали какие цвета у флага России и почему именно они. Разработали игры на запоминание цветов флага и их последовательности. Игра «Разложи полоски флага». Дети

выбирают полоски нужного цвета и раскладывают их в нужном порядке. Так же для этой игры используются клубочки ниток и стаканчики. Игра по тому же принципу.

В младшей группе мы с ребятами закрепили знание цветов флага России и начали разучивание Гимна России. Для этого мы использовали технологию заучивания ОТСМ ТРИЗ.

Государственный гимн Российской Федерации является официальным государственным символом Российской Федерации. Государственный гимн Российской Федерации представляет собой музыкально-поэтическое произведение, исполняемое в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным конституционным законом.

В средней группе мы с ребятами к уже ранее известным государственным символам флагу и гимну добавили герб РФ. Рассматривали Герб в системном операторе ОТСМ ТРИЗ и в морфодорожке по признакам цвет, форма, части.

Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми коронами и - над ними - одной большой короной, соединенными лентой.